



又到春茶飘香时

# 赤壁茶园抢“鲜”开采

○ 通讯员 徐勇 丁铮铮 昌文 肖天胜

眼下春茶吐绿,赤壁市10多万亩的茶园迎来了采摘“黄金季”。茶农们抢抓节令,采制新茶,赶“早”供应市场。

走进赤壁市娘娘山茶业基地,只见成片的茶树竞相吐出新绿。茶农们巧手如梭,娴熟地将今春的第一批新茶采摘入篓。

“每年茶园开园之前,老板都会提前联系我们,开园那一天,我们就来采茶。一天能采10来斤,挣200多块钱。”前来采茶的村民李春梅说。

“这片茶园是我们的有机茶园,大概300多亩,有200多人采摘,一天采摘量大概在700斤左右。”娘娘山有机茶叶基地负责人李燕说。

自3月13日起,赤壁市16.5万亩茶园开始全面开采。今年,头茶虽“姗姗来迟”,但经过一整个冬天的休养生息,芽头依旧饱满鲜嫩。

“我们这个园子管得比较好,鲜叶收购价格今年应该比去年会提升。去年同样质量在每斤40元,今年可能涨到每斤45元以上。”湖北羊楼洞果茶股份有限公司总经理杨红星说。

因为受产量、人工成本等多方面因素影响,今年春茶鲜叶的收购价格略有上涨,茶农们纷纷通过早采、嫩采、勤采、净采来提升产量,与此同时,茶企也在加工工艺上精益求精,来提高产品质量。

“产品品质主要表现在茶叶比较紧、比较直,色泽更突出‘绿’字,去年的价格在每斤600到800元左右,现在的价格一般在每斤800到2500元区域范围,高价位主要是部分客户的一些定制产品。”湖北羊楼洞果茶股份有限公司茶叶加工负责人卢泽群说。

近年来,赤壁市采取系列举措打造百亿茶业,在主打青砖茶的同时,抓好红茶、名优绿茶的生产,进一步完善茶产业链,并从“种出来、产出来、管出来、品出来”四个方面做好品质提升文章,推动茶产业高质量发展。据统计,2022年茶叶全产业链产值达160亿元,从业人员3.5万人,带动5000多户茶农增收。

“通过实施一系列的提升计划,原来每亩大概三四千块钱,现在农户种茶叶的效益能够达到五六千块钱,按照我们‘十四五’的规划,主要是从茶园的提升、产品的营销来做工作,实现‘十四五’期间全产业链达到300个亿的目标。”赤壁市农业农村局副局长孙永平说。



赤壁培训班开班

## 奠定合格党员思想基础

本报讯 通讯员吴杰报道:3月22日,赤壁市2023年入党积极分子和发展对象培训班在赤壁市委党校开班,来自该市700余名入党积极分子和发展对象通过线上钉钉平台和线下相结合的方式参加培训。

培训旨在强化入党积极分子和发展对象对党的光辉历史、性质、宗旨,党员的权利和义务,党章、党纪、党规和党的基本知识的学习了解,保证新发展党员质量。培训班为期三天,讲师将围绕《中国共产党章程》、《中国共产党党史、党纪、党规、党的基本知识、党的二十大精神》、《中国共产党发展党员工作细则》、《中国共产党党员教育管理工作条例》、《中国共产党党员权利保障条例》等进行授课,同时配合培训内容开展“祭扫烈士陵园、缅怀革命先烈”主题活动和观看红色电影等爱国主义教育,帮助学员树立共产主义信念,进一步端正入党动机,明确入党目的,为早日加入中国共产党,成为一名合格党员奠定思想基础。

让财政资金用在“刀刃”上

## 赤壁保障民生重点支出

本报讯 通讯员方强报道:3月19日,从赤壁市财政局获悉,今年1至2月,赤壁市一般公共预算支出165907万元,同比增长27%,其中民生类支出126767万元,占赤壁市一般公共预算支出的76.4%,同比增长24.8%,民生重点支出得到有效保障。

今年以来,赤壁市从严控制一般性支出,落实政府带头过紧日子要求,除保运转的必要经费外,凡是与冲刺全国百强县、创建全国文明城市、兜牢“三保”底线关系不大的财政资金,该减的减、该收的收,把宝贵的财政资金用在发展紧要处、民生急需上,确保刚性支出需要,支持教育卫生、乡村振兴、生态环境、基础设施等重点领域。

同时,赤壁市财政局依托预算管理一体化系统,对预算单位支付业务进行合法性、合规性审核,提升财政资金使用效益。对绩效评价结果好的项目优先安排资金,对绩效目标完成不理想的项目减少安排资金,确保财政资金每一分钱都用在“刀刃”上。

赤壁水务集团

## 全力推进农村供水一体化

本报讯 通讯员修照宇、聂爱阳报道:连日来,赤壁市水务集团抢抓工期、挂图奋战,全力推进农村供水一体化保障工程,让农村老百姓尽早喝上“安心水”“放心水”“幸福水”。

在茶庵岭镇农村供水一体化保障工程现场,工程机械马力全开,运输车辆来回穿梭,施工人员分布在各个施工节点,加快沉井安装、管道铺设及连接等作业,现场忙碌而有序,各处呈现一派热火朝天、全力冲刺的繁忙景象。

“考虑到茶庵岭镇居民用水紧张,原计划于4月中旬完工的茶庵岭镇供水主管改造工程,赤壁市水务集团正在加班加点日夜施工,计划于3月中下旬完成总体工程。”赤壁市水务集团正源给排水工程有限公司经理刘牧说。

该项目总投资6.36亿元,将对余家桥乡、茶庵岭镇、新店镇、神山镇等乡镇管网进行改造,降低农村供水管道漏损率,保障农村供水安全,切实打通农村饮水安全的“最后一公里”。

赤壁税务

## 优质服务获点赞

本报讯 通讯员杜京瑶报道:“感谢您的耐心热情服务,我要打12366税务热线表扬你!”近日,刚办理完业务的胥先生说道,话语中满是对赤壁市税务局办税服务厅工作人员黎雅婷的赞扬。

因申报比对异常,金税盘无法刷卡正常使用,胥先生十分着急,特意从武汉赶到赤壁处理此事。办理业务过程中,黎雅婷认真核对申报信息,找出异常数据,积极联系相关分局了解情况,耐心做好解释说明,解决好各种问题,并辅导胥先生办理了个体户增值税、经营所得季度申报等业务。她忙前忙后的身影,让胥先生十分感动。

“让纳税人缴费人满意是我们的不懈追求。纳税人的表扬既是认可,也是鞭策,我们将持续优化涉税服务,以真心换真心,让纳税人缴费人‘带着问题来,揣着满意走’。”赤壁市税务局办税服务厅负责人周斌表示。

赤壁人民医院

## 欢送女大夫援非

本报讯 通讯员陈影报道:3月20日,赤壁市人民医院/湖北科技学院附属赤壁医院为即将踏上援非路的妇产科大夫刘佳举行了简短的欢送仪式,同事们贴心地向她分享起援非经验,希望她通过此次援非锻炼,实现个人成长,载誉归来。

“此次援非,虽然舍不得家人,但我一定不负重托,履职尽责,发扬救死扶伤的人道主义精神,为非洲人民提供优质的医疗援助,为国争光!”领导和同事们的叮嘱和鼓励让刘佳备受感动。

据悉,刘佳是经省卫健委层层选拔脱颖而出的第28批援阿尔及利亚医疗队预备队的81名队员之一。在经过数月的全省援外医疗工作培训和集训后,这批思想政治坚定、业务技术成熟、外语水平达标、身体素质良好的医疗队员将奔赴阿尔及利亚,开展长达2年的医疗工作。

# “三变”赋能 “三感”升级

○ 通讯员 刘馨仪

行走在赤壁市赤马街街道河北街社区的新颖独特的玻璃桥,桥下陆水河水碧波荡漾,两岸垂柳郁郁葱葱,形成两道绿色长廊,串起了花果山公园、景观塘,一幅“山在城中、水在楼中、人在画中”的秀丽画卷呈现人们眼前。

这得益于社区以“三变”带来的“蝶变”,居民们的“三感”也大大升级。

### 山变美,居民获得感升级

常来一河两岸景观带上的花果山健身的居民们发现,山上多了一些凉亭,与古亭景观融为一体,既古色古香,又庄重大方。原来这是社区在“美丽家园”建设中与包保单位一起通过“微景观”设计,

打造的“一山一景”,使“家园变花园、小区变景区”的惠民成果。

附近居民李大爷说:“花果山公园项目启动后,路被开出来了,公共活动空间打造出来了,我们都觉得花果山现在像景区一样,不必舍近求远去别的公园逛弯了。”家门口的山体口袋公园带给了居民满满的获得感。

### 水变清,居民幸福感升级

“开展生活污水处理工作后,东风塘污水横流现象消失了,现在住在这里感觉特别舒服。”东风塘小区居民王奶奶说。

河北街社区东风塘曾经是远近闻名

的“臭水塘”,附近居民苦不堪言。河北街社区利用“大党委”联席会挖掘资源,协同市水利和湖泊局对东风塘开展生态修复。半年时间,东风塘的环境焕然一新,塘边安置了生活垃圾处理设施,还在塘中投放了鱼苗,利用生态循环二次降污。现在的东风塘蝶变成了景观塘,居民群众交口称赞。

### 棚变楼,居民安全感升级

外滩小区的前身是一片棚户区,一些房屋因年久失修存在安全隐患,“棚户区改造”势在必行。而随着外滩小区高楼耸立,打造赤壁外滩附属功能区也成了新的焦点。为此,社区组织

召开了7场小区居民圆桌会,通过线上问卷+上门入户的形式,广泛征求居民意见,一个“功能乐园”的议案便达成共识。

如今的赤壁外滩配套设施齐全,一个沿河的立体功能乐园应运而生。在这里,无论是清晨还是午后,沿着一河两岸健走、跑步、打羽毛球、跳广场舞的居民比比皆是,大家一边享受美景,一边锻炼身体。傍晚时分“夜经济”随着河中音乐喷泉升温,在这一刻,市井味、人情味、烟火味达到顶峰,赤壁市河北街社区组织的联防队开展巡查,维护游玩、经商秩序,给居民带来了满满的安全感。

# 让“老”居民享受“新”生活

○ 通讯员 邹玉成 艾菊桂

“门前的路面终于改造平整,今后出门不用再担心摔跤了……”近日,居住在赤壁市蒲纺医院小区内年过半百的万大妈对施工人员说道。

蒲纺医院小区的房屋建于半个世纪前,经历岁月沧桑变化,小区的环境已经变得破烂不堪,道路坑洼洼。以前,小区内违建物随处可见,屋顶因年久失修、老化而导致漏水,配套设施也不完善,且多处出现破损老化现象。

此次,小区进行升级改造工作由赤壁市水建集团负责施工,重点解决居民最关心、最迫切、最期盼的民生问题。

进入小区门口主干道看到,几位施工人员正在用高压水管冲洗因施工洒落在道路上的泥土,保持小区内施工无尘土飞扬,方便居民进出;另一处,几名施工人员对步入小区住宅区的人行阶梯进行拓宽、加固,安装护栏;通过医院办公楼的路上,增设了一条人行道,做到人车

分流;路边的一个绿化场地的垃圾已清理干净,将建一个迷你小花园,供居民休闲;篮球场四周修好了一条排水沟,正在对场地、设备进行升级改造,可供居民锻炼身体;对小区内房屋的院墙,将过去的镂空墙改造成实体墙,增加了居民的安全感;屋顶全部更换成红瓦,居民以后不用再担心“外面下雨屋内漏”了;整个小区内实行雨污水管网分流改造,道路硬化刷黑、安装路灯;晒衣架、治安监控、停车泊

位、电动车棚均在施工改造之中……

现场施工人员指着铺着一层石子的路面说,过去,由于进出小区的主道狭窄,小车无法开进去,现在道路两边拓宽了,待路面修好以后,车辆进出小区将非常方便。

“现在还没改造完,但每天看着小区在改造中一天一个新样子,打心里高兴,期盼着快点改造完工,让我们早日享受到舒适、安全、幸福的新生活。”赤壁市蒲纺医院小区居民说。